Algebra Lineal
Rectas y planos en el espacio

En los problemas 1 al 10 encuentre una ecuacion vectorial, las ecuaciones paramétricas y las simétricas de la recta

indicada.
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Contienca (2.2, |)vesparalelaa2i —j— k

10. Contienea (—1. —6.2) yes paralela a 4i + j — 3k

Sea L, la recta dada por

Y=k op=p 2—z
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11. Demuestre que las rectas
x—3 y4+l ==2 X — v+1 --=3
LI == = ¥ L’ — = =
2 4 -1 = 8 =2 2

son ortogonales.

Sean L; y L, dos rectas, v, vector director de L, y v, vector director de L,.

a) L,esparalelaal,siv;es paralelo av,.

b) L, es perpendicular (ortogonal)al,siv,; v, =0y L; NL, # Q.

12. Demuestre que las rectas

L:.\'—lz_r.

-
v 2 3

son paralelas.




De los problemas 26 al 30 encuentre una recta L ortogonal a las dos rectas dadas y que pase
por ¢l punto dado.

Nx+2 v-l z x=-3 y+2 z-=8
26, = — == = (1,-3,2
LR R = SR )
-2 = - 2 =43
27, \+|:1 " +1 x I_\+ + (0.0.0)
2 4 -3 =2 5 6
x=2 ’ z x+2 =5 =43
28, \ =_\+3___ +l:\+ - \= - (~4,7.3)
-4 -7 3 3 —3 -2
29, x=3-2t,y=443z=-T+5,x=—2+4s, yv=3-25,z2=3+5;(-2,3.4
3. v=4+10t, y==4-8,z=3+Tt,x==21,y=1+41,2=-7-31:(4,6,0)
31. Calcule In distancia entre las rectas
y—2 v—5 =z-| r—4 v=5 =42
LI. —= — ¥y £, = =
3 2 —1 = 4 L

[Sugerencia: La distancia se mide alolargo del vector v quees perpendiculara Z ya L, Sea P

un punto en L, y 0 un punto en £, Entonces la longitud de la proyeccion de PO sobre v
es la distancia t‘l‘tl.l!: las rectas, medida a lo lurgo del vector gue es perpendicular a ambas.]

32. Encuentre la distancia entre las rectas

De los problemas 33 al 44 encuentre la ecuacion del plano.

33. P=(0,0,0): n=i M, P=(0,0,0; n=j

35 P=(0,0,0); n=k 36. P=(1.2,3) n=i+]j

3 P=(123); n=i+k 38. P=(-1.2,3); n=2i+3j

30. P=(1.2,3); n=j+k 40. P=(2.-1,6); n=3i—j+ 2k
41, P=(—4.-7.50) n=-3i—4j+k 42. P=(=3.101.2); n=4i+j—7k
43, P=(0,-1,-2): n= 4j—3k 44. P=(3,-2,5; n=2-Tj— 8k

Dos planos son ortogonales si sus vectores normales son ortogonales. De los problemas 31 al
57 determine si los planos dados son paralelos, ortogonales, coincidentes (es decir. el mismo| o
ninguno de los anteriores.

Sl. e x+y+z=1; ng 2v+2y+2-=4
82. m: x
B.arx—r+==13 Mo —d 3y — ==

+2r+3z2=1; n: 2x+4dp+o6z=2

54, m: 2x—y+z=3; My: x+yr—z==7
Py —y4 =13 T,
56, A Ix—2r+T-=4 n: —2y+4y+2-=16

5. m: 3x— 2y + 5=} T x+tdr—0z-=10



